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Communiqué de presse

Première feuille de route pour la décarbonisation de l'immobilier commercial : un début prometteur en vue d’améliorer la collaboration sectorielle.
Embargo jusqu'à 14h00 le jeudi 28 octobre 2021

Bruxelles - 28 octobre 2021 - BPIE (Buildings Performance Institute Europe) a publié aujourd'hui une feuille de route visionnaire concernant le secteur de l'immobilier commercial. Conformément aux Accords de Paris, l’objectif d’ici 2050 est de réduire à zéro les émissions nettes de carbone. Ce projet est le fruit d’une collaboration de plus d’un an entre 14 partenaires, promoteurs, investisseurs et gestionnaires de biens immobiliers européens ou mondiaux. L’un des premiers objectifs de ce noble effort est de fournir à chacun des acteurs du secteur immobilier des conseils détaillés, échelonnés sur les années 2025, 2030 et 2040, afin d'atteindre une émission nette de carbone qui soit nulle. Ce projet implique une étroite collaboration entre les propriétaires immobiliers, les occupants commerciaux, les acteurs politiques, les entreprises de construction et les institutions financières.
« La vision est claire », déclare Oliver Rapf, directeur exécutif de BPIE. « Les bâtiments et les portefeuilles de l’immobilier commercial doivent réduire à zéro leur émission carbone tout au long de leur cycle de vie, ceci incluant les phases de développement, de rénovation et d'exploitation. Il est essentiel que la construction de nouveaux bâtiments et la rénovation des biens existants doivent se faire sans épuiser davantage notre budget carbone. »
Du fait des réglementations et des investisseurs, les agences immobilières sont confrontées à une pression croissante pour qu'elles rendent compte de leur implication dans les risques climatiques à venir. Investisseurs et gestionnaires immobiliers commencent à reconnaître leurs responsabilités concernant l’impact climatique de leurs émissions de carbone, ainsi que l’importance de contribuer à la diminution de ces risques. Les efforts à fournir pour atteindre les exigences des Accords de Paris doivent, en effet, être rapidement cernés, mis en œuvre et standardisés dans l'ensemble du secteur. Au cours de ces efforts d’ajustements climatiques, le secteur immobilier devra créer des espaces durables, tout en maintenant intact le tissu social. Il devra fournir des infrastructures qui soit viables tant sur le plan écologique que social.
« Il est grand temps que l'immobilier commercial, la construction, les institutions financières, les occupants de biens et les acteurs politiques redoublent d'efforts pour intensifier leur collaboration. Le projet de BPIE constitue un début prometteur. Cette collaboration visionnaire envoie un message clair : le secteur est prêt à agir », déclare Clemens Brenninkmeijer, responsable du développement durable chez Redevco B.V, gestionnaire d'investissements immobiliers durables, implanté aux Pays-Bas.
« Nous disposons d'un excellent point de départ ; c'est au secteur de l'immobilier de saisir maintenant cette opportunité », poursuit M. Brenninkmeijer. « Nous devons nous assurer de la fiabilité et de la pertinence des objectifs et des seuils, pour qu’ils reflètent l'état des marchés et fassent accroître les bénéfices climatiques. »
Alors que des efforts importants sont déjà déployés par les entreprises pour atteindre un bilan carbone net nul, le secteur immobilier, de son côté, est en pleine mutation. L'augmentation des achats en ligne 

modifie la manière dont le secteur utilise ses bâtiments. Cette tendance, partie pour durer, implique que l’agenda de réduction des émissions de carbone doit tenir compte de l’évolution des habitudes d'achat et des attentes des utilisateurs. Une rénovation réussie, minimale en terme de consommation d'énergie et d’émission de carbone, doit donc être étroitement associée à des activités innovantes en terme de diminution de la consommation énergétique ainsi qu’à des avantages sociaux. De telles opportunités sont optimales lorsque les intérêts des clients, des revendeurs et des propriétaires sont alignés.
Joost Koomen, secrétaire général de l'European Council of Shopping Places (ECSP), a déclaré : "Il s'agit d'atténuer les risques et de se préparer à l'avenir, mais c'est aussi une opportunité. Les commerces de détail jouent un rôle important dans la réduction des émissions de carbone, et l'amélioration des efforts de reconstruction pour lutter contre le changement climatique. Les entreprises qui s'adaptent les premières bénéficieront d'un avantage concurrentiel, car elles seront les mieux préparées aux défis à venir, grâce à de nouvelles façons innovantes de faire les choses et à l'accès à de nouveaux partenariats et financements potentiels".
La Commission européenne prépare actuellement un ensemble de réformes législatives dans le cadre de sa stratégie pour une vague de rénovation. Elle élabore notamment une directive sur la performance énergétique des bâtiments (EPBD), attendue pour décembre 2021. Le processus décisionnel et consultatif se poursuivra en 2022. Pour le secteur de l’immobilier commercial ainsi que pour les acteurs politiques, c’est une opportunité idéale pour accroître leur partenariat et s’engager dans une stratégie coordonnée.<ENDS>
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À propos du BPIE
BPIE (Buildings Performance Institute Europe) est le principal centre d'expertise européen en matière de décarbonisation de l'environnement bâti. Il fournit aux acteurs des secteurs publics, privés et associatifs des analyses indépendantes ; une information et des conseils politiques vérifiables ; ainsi qu’un soutien à leur mise en œuvre. Fondé en 2010, BPIE combine expertise en efficacité énergétique, technologies renouvelables, santé et environnement intérieur, incluant une compréhension approfondie des processus politiques et institutionnels de l'UE. Groupe de réflexion à but non lucratif implanté à Bruxelles et Berlin, BPIE se donne pour mission de promouvoir, en Europe et dans le monde, un environnement bâti qui soit à la fois abordable et neutre en émission de carbone.
Paris-Proof Retail Real Estate est une initiative de BPIE qui vise à développer, soutenir et promouvoir une stratégie d’avenir pour atteindre, aussi rapidement que possible, les objectifs des Accords de Paris en matière de transition vers un secteur de l'immobilier commercial climatiquement neutre.
L'initiative est financée par la Fondation Redevco qui cherche à mieux comprendre comment accélérer la transition vers un environnement bâti plus durable, circulaire, ayant une faible émission de carbone. Redevco est une société européenne d'investissement dans les secteurs immobilier commercial et résidentiel.
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